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K MDD 
 
 

Je ráno. Neviem presne, aký je 
deň, ešte som nestrávil 
zvonenie budíka. Slnečné lúče, 

predierajúce sa do mojej izby cez 
okno, mi šteklia bosé nohy, koberec je 

zvláštne mäkký a teplá vôňa sladkého 
kakaa ma ťahá do kuchyne. Posadím sa 

za stôl a rozmýšľam, čo sa mi na kuchyni 
nezdá – je akási teplejšia, útulnejšia, aj 

závesy sa zdajú byť oveľa veselšie, ako 
včera, mama sa usmieva napriek tomu, že ráno 

jej zvyčajne nie je do reči. Rozmýšľam, či niekto v noci začaroval 
svet, aby bol milší, pestrejší... 

 
 
 
Potom si uvedomím, že sa 

v skutočnosti nič nezmenilo – 
stále som to ja, mám jedenásť 
rokov, chodím do školy, kde mám 
svojich kamarátov, na ktorých sa 
dnes teším ešte viac, ako obyčajne. 
Ani hroziaca písomka z matiky sa mi 
nezdá byť veľkým strašiakom. 

 
 
 

S pohárom kakaa sa ešte raz 
poobzerám po kuchyni a môj pohľad 
padne na stenu s kalendárom. Je 1. jún. 
Uvedomím si, aký som šťastný, že som 
ešte stále dieťa. 

 
 

 



  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Spoznajme sa … 
 
V minulom čísle školského časopisu sa vám predstavili žiaci 8.B. Keďže toto číslo je 
venované aj Medzinárodnému dňu detí, dávame priestor tým najmladším, ktorých 
v škole máme – našim piatakom. 
 
 

Vizitka triedy 5.B 
 
počet – 20 
chlapcov – 9 
dievčat – 11 
triedna učiteľka – Marcela Šubová 
poznávacie znamenie – hluk na prvom poschodí 
 
 

 
Minuloročná fotka triedy 5.B 

 
 
Naša triedna učiteľka je síce novšia, ale vždy sa vie s nami porozprávať o našich 
problémoch a vie nám veľmi dobre vysvetliť učivo. 
 
Pavla a Samo sú vďaka ich „slušnému“ správaniu veľkí miláčikovia nejedného učiteľa. 
Potom tu máme našich anjelikov vždy prichystaných na hodinu, Peťu a Barboru. 
Jožo nás vie vždy dobre pobaviť svojimi „vedomosťami“. René – triedny flegmatik – 
možno by mal zo svojej „flegmatickosti“ ubrať aspoň počas vyučovania . Roman je 
slušný chalan s vtipnými poznámkami. Mareka majú všetci radi, lebo sa s ním dá 
dobre pokecať. Domča je veľmi milá baba, ktorá sa vie s nami vždy veľmi dobre 
zasmiať (samozrejme, nielen cez prestávku). Janka Búciová je náš najnovší úlovok. S 
Adamom je vždy veľká psina. Charlotte je veľká kľuďaska, ale keď sa naštve, treba 
sa jej vyhýbať oblúkom (dôkazom toho je aj rozbitá vitrína pri našej triede). Monča je 
na prvý pohľad nežná blondínka, ale okrem toho aj mimoriadne ukecaná baba. Maťo 
– mlčanlivý cez hodinu, ale cez prestávku ako z divých vajec. Alexej – detto. Mirka je 
baba mnohých tvárí, ktorá o sebe dá stálWe počuť. Jej spolusediaca Jasminka – 
všetkými  obľúbená žiačka. Janka Zajdenová je tiež nováčikom a zatiaľ sa veľmi 
neprejavila, ale myslíme si, že je to baba s dobrým srdcom. A ešte tu máme Roderika 
– naše milé chichotadlo, ktoré je súčasťou nejedného „faux pas“ v našej triede. A 
napokon my – Vivian a Miriam – najlepšie kamarátky, seriózne nezbednice. 



Vizitka triedy 5.A 
počet – 23 
chlapcov – 13 
dievčat – 10 
triedna učiteľka – Dušana Bajusová 
poznávacie znamenie – hurhaj na druhom poschodí 
 

 
Minuloročná fotka triedy 5.A 

 
Momentálne je nás spolu dvadsaťtri. A je nás aj poriadne počuť. Odkedy ráno prídeme 
do školy, až kým sa za nami nezavrú vchodové dvere. Dávame poriadne zabrať nielen 
našim učiteľkám a učiteľom, ale aj triede, chodbe, špongii na tabuľu ...  Len nástenky 
a kvety od nás majú pokoj – väčšinou si ich všímame až na dvadsiate upozornenie.  
Ale, aby ste si o nás nemysleli  len to zlé, v skutočnosti sme veľmi milí, hraví, šikovní  
a učitelia už prišli na to, čo na nás platí – písomku stačí len spomenúť a aspoň na chvíľu 
zavládne v triede úplné ticho.  
Dominik a David sú super chalani. Sú veľmi vynaliezaví, milí a nebyť Davida, nikdy by 
sme presne nevedeli, koľko minút chýba do prestávky. 
Tento školský rok posilnili dievčenské rady našej triedy aj Janka, Katka, Ines 
a Dominika – všetky si na novú školu rýchlo zvykli. Veľmi dobrou kamarátku je aj 
Sandra, je milá a veľmi usilovná. Ľubo je super chalan, výborne sa učí, ku všetkému 
má svoj komentár a najviac ho zaujíma dejepis. Saška, naša futbalistka, zbiera na 
ihrisku góly a v škole jednotky do žiackej knižky. Hugo je taký menší postrach školy, 
dokonca to na seba sám povedal – výborne hrá futbal a ešte lepšie vyrušuje. Martin je 
milý, dobrý a dobre sa učí. Matej sa cez vyučovanie snaží zamaskovať svoju 
prítomnosť, ale cez prestávky sa vie veľmi dobre odviazať. S Danom sa dá pobaviť, len 
ho musíte pochopiť. Paľo sa tiež rád zabáva, ale keď má dostať poznámku za 
vyrušovanie, všemožne sa vykrúca. Rišo nám zarecituje akúkoľvek básničku a do 
bránky nepustí ani gól. Zuzka a Maťa sú najlepšie kamarátky, veľmi pekne kreslia – 
svedčiť o tom môže aj naša, každú prestávku pokreslená, tabuľa. Lenka vie takmer 
vždy správnu odpoveď, ale ešte viac si na nej ceníme, že je veľmi dobrým človekom. 
Najväčším nezbedníkom našej triedy je Marcel, ktorý vie spestriť každú hodinu. Mário 
– triedny zabávač, bez ktorého by sme sa všetci veľmi nudili. Kika – bláznivá a ukecaná 
baba, ktorú dokáže uzemniť asi len Katka – jej najlepšia kamarátka. Janko je 
najusilovnejším žiakom v triede, cez každú hodinu pozorne počúva, preto potom pozná 
takmer každú správnu odpoveď. Paťo – ďalší futbalista – sedí síce v poslednej lavici, 
ale keď má dobrý deň, určite ho v triede neprehliadnete. 
 

Lenka, Maťa, Sandra, Saška a Zuzka z 5.A 

 



 

 

Na návšteve u starostu 
 
 
Keďže v tomto roku uplynulo už 15 rokov od vzniku samosprávy Starého Mesta, 
Miestny úrad Staré Mesto zorganizoval Deň otvorených dverí, aby všetkým občanom 
predstavil svoj úrad, kancelárie a každodenný program. 
Podujatie si nenechali ujsť ani žiaci 8.B, ktorí sa zúčastnili spolu so svojou triednou p. 
uč. Šimkovou. 
 
Pri tejto príležitosti odovzdali žiaci pánovi starostovi Starého Mesta Petrovi Čiernikovi aj 
otvorený list, v ktorom vyjadrili svoj názor na plánovanú výstavbu v areáli 
Bratislavského lesoparku na Železnej studničke. 
Tu je jeho znenie: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

O návšteve starostu píšu aj Ján Mýtny a Juraj Selc 

 
Dňa 9. 5. 2006 sme boli na návšteve v Mestskom úrade Bratislava – Staré Mesto na 
Vajanského nábreží. Privítali nás dvaja pracovníci 
tohto úradu. 
 
Ako prvého sme navštívili pána starostu, ktorého 
sme zastihli pri rokovaní, ale napriek tomu si pre 
nás urobil čas. Predložili sme mu otvorený list o 
nesúhlase výstavby na Železnej studienke. 
Pochválil náš občiansky postoj. Ukázali nám tiež 
jeho pracovňu a 

Vážený pán starosta! 
 
Sme žiaci 8.B triedy Základnej školy Dr. M. Hodžu na Palisádach. 
Obraciame sa na Vás s prosbou. 
 
Z niekoľkých článkov v novinách sme sa dozvedeli, že v areáli 
Bratislavského lesoparku pri sanatóriu na Železnej studničke sa plánuje 
výstavba niekoľkých trojposchodových domov. Nesúhlasíme s tým. 
Poznáme hodnotu tohto územia i jeho históriu. Zapojili sme sa aj do 
súťaže Bratislavského regionálneho ochranárskeho združenia „Po 
prameňoch Vydrice“. Zorganizovali sme malú triednu konferenciu o 
tomto probléme. Spomenuté miesta sme navštívili, pripravili sme 
referáty na túto tému, zisťovali sme názory ľudí formou ankety, 
vyhotovili sme série fotografií a rôzne iné aktivity. 
Sme Bratislavčania. Viacerí z nás tu možno prežijú celý život. Čím sme 
starší, tým viac sledujeme, ako sa naše mesto vyvíja, ako rastie do 
krásy a čo všetko ešte potrebujeme. A krásne okolie, zdravé lesy, 
možnosti na oddych v prírode k tomu určite patria. 
 
Prosíme Vás preto, pán starosta, aby ste sa svojou autoritou pridali na 
stranu tých, ktorí si želajú zaradenie tohto územia do najvyššieho 
stupňa ochrany. 
Ďakujeme Vám a želáme Vám veľa úspechov v práci. 
 
V Bratislave 9. mája 2006 



rokovaciu sieň. Potom nás zaviedli na podateľňu, kde sa v jednotlivých prepážkach 
riešia požiadavky ľudí. Postupne sme videli všetky oddelenia, aby sme pochopili systém 
práce. Kto správne odpovedala na položené otázky, dostal tričko.  
Koncom našej exkurzie sme sa zahrali na poslancov, starostu, prednostu a mohli sme 
tlmočiť svoje ďalšie otázky. 
Exkurzia bola pre nás všetkých poučná. 
 

 
 
 
 
 
 

Správa o konferencii „Chráňme 
bratislavský lesopark“ 

 
 
27. apríla 2006sa v priestoroch našej školy konala vedecká konferencia na tému 
„Chráňme bratislavský lesopark“. Jej účelom bolo povedať si, ako a prečo bratislavský 
lesopark chrániť. 
 
Organizátorom konferencie bola trieda 8.B. Zúčastnili sa na nej Andrej Popovič z 
Bratislavského regionálneho ochranárskeho združenia, p. uč. Šimková, p. uč. Šubová a 
žiaci 8.B triedy. 
Program: 1. Chránené krajinné oblasti a dopad výstavby v nich 
  2. Sme proti výstavbe na Železnej studničke 
  3. Negatívne vplyvy ľudí na les 
  4. Deviaty mlyn Klepáč 
  5. Rastlinstvo a živočíšstvo v bratislavskom lesoparku 
  6. Prírodné bohatstvo a rekreačné možnosti na Železnej studničke 
 
Vedeckú konferenciu otvoril a viedol Ján Mýtny, ukončila ju Miška Olahová. 
Po obsahovej stránke najviac zaujal referát Deviaty mlyn Klepáč, ktorý za svoju skupinu 
odprezentovala Eva Laciková. Referát Chránené krajinné oblasti a dopad výstavby v 
nich, ktorý referovala Miša Olahová, vynikal najlepšou obrazovou dokumentáciou. 
Priebeh diskusie viedla Miša Olahová, diskusia sa však nerozprúdila. Situáciu zachránil 
hosť konferencie, Andrej Popovič, ktorý porozprával o svojej práci, o potrebe chrániť 
bratislavský lesopark a na záver zhodnotil jednotlivé referáty. Priebeh konferencie bol, 
až na pár technických nedostatkov, plynulý. 
Cieľom konferencie bolo vštepiť mladšej generácii úctu k prírode a protestovať voči 
výstavbe „rekreačného“ sídliska na Železnej studničke. 

 



 

 Z našej tvorby 
 

Strašidelný dom – hororový príbeh  
 

Na okraji mesta stál krásny, brečtanom zarastený dom. Vždy som si ho chodila obzerať. 
Dalo by sa povedať, že brečtan, ktorý obrastal dom, rástol spolu so mnou. Ten dom bol 
taký zvláštny, taký romantický... Vždy, keď som sa z lúky naproti nemu pozerala na tú 
krásnu, veľkú záhradu, rozkladajúcu sa za tajomným železným plotom, predstavovala som 
si, ako sa tam prechádza milá stará babička a ošetruje kvety. Babička sa o záhradu starala 
každý deň. začalo sa mi zdať, že si to nepredstavujem, ale že je to pravda! Že babička tam 
naozaj je! Vedela som, že v dome už päťdesiat rokov nikto nebýva a už štyridsaťosem 
rokov tam nikto nebol. Nebol tam nikto, lebo príbuzní starej panej, ktorá tam predtým 
bývala, si mysleli, že tam straší jej duch. Keďže starenku nemali v láske, bránu zamkli a na 
dom zabudli. Nikto nevie, kam zmizli. Starí ľudia hovorili, že pani bola veľmi milá, ale 
nechodila medzi ľudí. Iba veľmi, veľmi zriedka. Starala sa o svoju záhradu. Bola to vždy 
najkrajšia záhrada v celom meste. Ľudia sa čudujú, že záhrada vyzerá stále upravená, ale 
pochybujú, že by tam niekto vošiel. Aj oni sa boja jej ducha!  
 
Jedného dňa som sa pozerala do schránky. Ako som tak preberala listy, oči sa mi zastavili 
na krásnej červenej obálke, zdobenej kvetmi. Bola adresovaná mne: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Po prečítaní tohto listu som bola veľmi rozrušená. Na pyžamo som si navliekla starý kabát, 
takže som vyzerala veľmi čudne, ale vôbec som sa nad tým nepozastavovala. Hneď som 
trielila na koniec ulice k opustenému domu. Odomkla som bránu. Bola úplne zhrdzavená, 
takže pri otváraní neuveriteľne vŕzgala, Prešla som tou krásnou záhradou. Bola čarovná – 
ruže kvitli, hoci bola zima! Odrazu ma nejaká ruka chytila za rameno. Strašne som sa 
zľakla! Pomaly som sa otočila. Za mnou stála stará babička.  
„Ale, čo vy tu robíte?“ spýtala som sa babičky, ktorú som tak často vídavala.  
Cítila som z nej akúsi blízkosť, aj keď som ju nikdy nepoznala.  
„Ja som tvoja prababička!“ povedala hlasom, ktorý mi bol blízky, hoci som ho počula po 
prvýkrát.  
„Ale vy ste už päťdesiat rokov mŕtva!“ začudovala som sa.  
„Ja som duch. Musela som to dokončiť. To ja som ti napísala list, aby som mala o dom 
postarané a mohla ísť na druhý svet... Ak sa teda o dom postaráš...“ 
„Áno, určite...“ vyletelo zo mňa.  
„Tak už môžem ísť,“ povedala svoje posledné slová, predtým, ako sa zjavila modrá žiara a 
odrazu mi len kývla usmiata a šťastná. Vedela som, že jej musím splniť prianie. Nesmelo 
som zakývala, ale už tam nebola. Iba som počula jej krásny hlas, ktorý hovoril:  
„Ďakujem!!!“  
Vtedy som si uvedomila, že mám tvár plnú sĺz.  
Odvtedy sa o tento nádherný dom starám s pocitom, akoby bola moja prababička stále pri 
mne. 
 

Barbora Sliepková, 7. A 

Milá Beatrix Loonová!  
 
Keďže ste jediný žijúci potomok Vašej prababičky Astrid 
Loonovej, ktorá zomrela pred päťdesiatimi rokmi, zdedili 
ste starý dom, ktorý sa Vám, ako vidím, už dlhšiu dobu 
páči. V obálke máte priložené kľúče.  
 
Pre vysvetlenie, Astrid bola moja dlhoročná priateľka. 
Poznal som ju od detstva. Dožila sa 99 rokov. Prosím, 
príďte do domu čo najskôr, čaká Vás tam prekvapenie!  
 

ADVOKÁT John Beton 



 

Z každého rožku trošku 
 

Výstava zbraní 

Druhá svetová vojna je považovaná za najstrašnejší a najkrvavejší vojnový konflikt v 
dejinách ľudstva. 
Pri príležitosti 61. výročia jej ukončenia bola v dňoch 9. a 10. mája v priestoroch telocvične 
prvého stupňa našej školy usporiadaná výstava, ktorej cieľom bolo priblížiť žiakom nielen 
boj, ale aj bežný život armád zúčastnených armád. Žiaci tak mali možnosť prezrieť si výstroj, 
výzbroj, či uniformy vojakov. 
Výstavu dopĺňal odborný aj výklad členov Klubu vojenskej histórie – CARPATHIA, ktorý 
vystavené exponáty poskytol.  

Francúzska olympiáda 

24. apríla 2006 sa na našej škole konalo celoslovenské kolo olympiády vo francúzskom 
jazyku. Víťazi krajských kôl súťažili v dvoch kategóriách. Svoje znalosti museli predviesť v 
dvoch častiach súťaže – ústnej a písomnej. 
Našu školu reprezentovali Barbora Sliepková v 1 A kategórii a Eva Laciková v 1 B kategórii. 
Barbora napokon obsadila šieste a Eva siedme miesto. 
Vyhlásenie výsledkov prebiehalo na Bratislavskom hrade a výborne ho doplnil aj krátky 
kultúrny program, ktorý pod vedením p. uč. Šimkovej pripravili naši žiaci. 

Hviezdoslavov Kubín 

Najznámejšia recitátorská súťaž na Slovensku má svoju tradíciu aj na našej škole. Školské 
kolo Hviezdoslavovho Kubína prebehlo 4.apríla 2006.  Zúčastnilo sa ho 26 žiakov. 
V kategórii mladších žiakov porotu najviac presvedčili – v poézii Samko Škoviera (6.A) a 
Julka Gablíková (6.B). V kategórii starších žiakov uspela so svojou prózou Eva Laciková 
(8.B), v poézii nebolo prvé miesto udelené. Víťazi školského kola reprezentovali našu školu 
aj v ďalších kolách súťaže. S. Škoviera získal v regionálnom  kole 2. miesto, J. Gablíková, 
ako víťazka tohto kola, postúpila aj do kola krajského, odkiaľ si priniesla čestné uznanie. 

Minifutbal 

 
Žiaci 3. a 4. ročníka našej školy získali v regionálnom kole súťaže v malom futbale Jednota 
CUP 2006  1. miesto a v celobratislavskom kole sa umiestnili na 3. miesto. 

Adam Horváth 

Osemsmerovka 
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Relax 
 

David, Ľubo a Paťo z 5.A 
 
 
 
 - Na psychiatrii: „Čo si blázon? Načo 
polievaš tie kvety, keď nemáš v krhle 
vodu? 
„Ty si blázon! Nevidíš, že sú umelé?“  
 
 
 
- Mravec uteká po pralese, ďaleko za 
ním si vykračuje slon. Vzdialenosť 
medzi nimi sa stále skracuje. Mravec 
sa rozčúli, rozkričí sa na slona: „To sa 
ti kráča, keď som ti vyšľapal cestu!!“ 
 
 
 
 
 
 
 
 
- U lekára:  
„Pán doktor, myslím, že som 
neviditeľný.“ 
„Je tu niekto?“ 

 
 
- Popoluška sa chystá na ples. Otvorí  
prvý oriešok, nenájde v ňom nič. 
Otvorí druhý a zase nič. Otvorí  tretí  
oriešok, z neho vylezie červík, 
žmurkne na ňu a povie: „Trapas, 
čo??“ 
 
 
- Rozhovor v práci:  
„Pán kolega, kde ste boli na 
dovolenke?“ 
„V Španielsku, v San Juane.“ 
„ Pán kolega, nehovorí sa Juan, ale 
Chuan. J sa číta ako ch. A kedy ste 
tam boli?“ 
„Koncom chúna a začiatkom chúla.“ 
 
 
Nápis na pohyblivých schodoch na 
stanici: „Na schodoch držte psa v 
náručí.“ 
Blondínka stojí a premýšľa: „Kde 
teraz tak rýchlo zoženiem psa?“ 
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